
COMUNE DI NOVARA
SETTORE 11 – SVILUPPO DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE

Via Dei Tornielli 5

Novara,  17/11/2023
OGGETTO: Interrogazione Consiglio Comunale CENTRO PRELIEVI LUMELLOGNO ASS 
SOSTEGNO SOLIDALE ODV

I CONSIGLIERI DEL GRUPPO MISTO CHIEDONO ALL’ASSESSORE COMPETENTE:
1. Se la futura concessione sarà gratuita o a mero titolo di rimborso vista la funzione sociale

dell’associazione
2. L’effettiva tempistica di ristrutturazione degli spazi individuati e i suoi costi
3. Se è stata individuata una sede temporanea per non disperdere il  lavoro svolto in questi

vent’anni dall’associazione

Relativamente  al  punto  1. si  evidenzia  che  l’Amministrazione  può  destinare  in  concessione
immobili  del  patrimonio  indisponibili  per  finalità  di  pubblico  interesse  prevedendo  canoni
simbolici, ovvero applicando ai valori di mercato coefficienti di abbattimento dei costi in relazione
al tipo di attività da insediare. Inoltre, le attività a sfondo sociale e con finalità di pubblico interesse
possono ottenere contributi annuali a sgravio delle spese sostenute dalle associazioni.

Relativamente al punto 2. L'Amministrazione comunale ha provveduto a stanziare in Variazione di
Bilancio  la  somma  per  procedere  alla  realizzazione  dei  lavori  di  rifunzionalizzazione
dell’ambulatorio entro la fine dell’anno 2023.
Il Settore Sviluppo del Patrimonio Immobiliare ha avviato le procedure per l’affidamento diretto dei
lavori edili ai sensi del Nuovo Codice Appalti, trattandosi di importo sotto-soglia rispondente ai
requisiti di legge.
Nel contempo, sarà avviata la pubblicazione del bando per l’assegnazione a soggetti idonei, con la
finalità principale di servizi rivolti alla tutela della salute pubblica ed incentivazione agli interventi
diagnostici di medicina preventiva e ambulatoriale.

Relativamente  al  punto  3. Si  evidenzia  che  al  momento  non  vi  sono  altri  locali  di  proprietà
comunale in Lumellogno adeguati a prestare servizio ambulatoriale ai sensi delle norme igienico
sanitarie vigenti.
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